

給高大應屆畢業生與校友的一封信

學務長 連興隆

民國一〇〇年三月二十九日

我是學務長，土環系的老師，伴隨高大一起成長，一位喜歡做夢與說故事的老師。老師在民國 91 年，建校的第二年來到高大。對高大懷抱夢想，十年樹木百年樹人，期待每位高大人「來到高大，成材高大」。夢想高大有一天能以綠色大學為品牌，在國內眾多的大學中昂然挺立。因此，老師在 93 年推動高大簽署「塔樂禮宣言」的活動，當年參與連署的很多第一、二屆的校友或許仍記憶猶新，也因此，老師每年在通識中心開授「永續發展與環境」這門通識課程，永遠以認識高大做為課程的開場....。老師回憶這些往事，自問當初選擇高大任教的熱情是否依然如初？「不改初衷」是老師的答案；來到學務處服務是老師對這答案的實踐！所以，老師在此要跟各位應屆畢業生與校友——修過或沒修過老師的課，認識或不認識老師的人——說一則高大的故事，老師的一個夢。

我常在想，台大學生以台大為榮似乎理所當然，高大學生如何能以高大為榮？台大學生或許只要一張文憑即可接受，高大學生是否對那一紙文憑懷抱期待？大學不再只是知識的傳遞，而是一段學習與成長過程的感受與累積。透過這過程塑造學生與學校間的關係，其中，同學對高大的認同感是老師認為最重要的一件事。因為，在不斷變動的大學環境裡，好大學不變的定義是學生的認同，當學生認同高大，高大才有機會成為好大學，學生對高大的向心力，決定高大的未來！上過老師通識課的同學應能體會老師以認識高大開場的用心了。因為學生畢業之後就是校友，校友是學校最寶貴的資產，在美國大學評鑑的必要指標之一就是校友對母校捐款的金額(量)與次數(質)，因為這反映出校友的認同與向心力。去年凡那比風災，土環系損失慘重但土環系校友關心電話不斷，更自動以小額捐款資助土環系的災後復建。老師知道，土環系一定曾經對這群在高大建校初期環境困頓中成長過來的系友們做了什麼，以至於他們認同土環，願意付出。這些可能只是老師適時的關心與問候，可能只是上課的用心與付出，也可能是土環透過拔河比賽所建立起的革命情感。

老師的夢想是：高大學生認同高大，高大校友心向高大。

老師希望藉由在學務處的服務來實現這夢想。

校友是學校最大的資產，但也是被高大忽略的資產。由於被忽略了，以致於本校畢業生已多達 6 千人，但是校友會從去年成立至今僅有不到 200 位校友的加入。「加入校友會要作什麼？」「加入校友會有什麼用？」「加入校友會除了繳會費 1200 元還能做什麼？肉包子打狗啊！」這些聲音老師都知道也理解，更覺得抱歉，學校有責任讓校友願意加入校友會，樂意加入校友會。讓校友覺得學校尊重



與重視校友，讓校友樂意透過校友會回饋在校的學弟妹，最後，讓校友成為高大最強有力的後盾，校友會成為串起校友與高大維繫的臍帶。

因此，老師特別強調校友的經營將是學務處未來的工作重點，在校友會全力的協助與配合下，預計的規劃是：

第一階段：(100 年 2 月至 12 月)

1. 發行高大校友通訊電子報(季刊)，透過 email 使校友們能了解母校的現況與校友會的動態。預計今年(民國百年)六月將發行創刊號。
2. 加強校友聯絡資訊的完整性，目前學校有相關平台歡迎校友隨時更新 <http://alumnus.nuk.edu.tw/GStudent/login.asp>

第二階段：(100 年 7 月至 101 年 7 月)

1. 建立校友網路聯絡平台如校友會網站、臉書(facebook)等，強化校友聯結與資訊的及時發送。
2. 建立定期的校友分享平台，透過座談會與專題講座等形式，邀請事業有成的校友回母校與畢業生或年輕校友分享與傳承就業經驗。
3. 建立母校回饋校友之優惠措施，如校內設施使用的優惠與校外特約商店的折扣等。

第三階段：(101 年 7 月至 102 年 7 月)

1. 發行高大校友通訊實體報。
2. 協助建立校友會的分區或分屆聯誼活動，聯絡校友感情。
3. 建立校友會與各系友會的夥伴關係。
4. 建立遴選傑出校友制度。

高大是在漁塢地長出來學校，資源不足卻飽滿著南台灣艷陽下的韌性。這些大大小小的事目前僅有學務處畢輔組一位同仁王羿婷小姐負責。非常辛苦，她不喊累；單靠校友會的募款，經費很有限，她創造資源。老師知道我們要創造奇蹟：在一片荒蕪的沙漠裡將開創出綠意盎然的綠洲。第一點的綠意即將出現，那是不花錢的校友通訊電子報！第二點綠意、第三點綠意、以至於由點到面的生機盎然則需要每位校友的支持與協助。試想，每年有一千位高大畢業生，只要五百位加入校友會，我們就有 60 萬元的會費，我們可以發行熱騰騰的實體校友報送到每位的手邊，我們可以辦理校友聯誼活動，好多的事情可以期待，就在眼前！

高大雖年輕，卻也有蔞桐老樹的傳奇、牙齒路擋、狗頭阿呆、時光記憶石等專屬高大的故事，那些伴隨你們年少輕狂歲月的美好回憶。

老師想說的故事才剛要開始。

這個故事會是現在進行式，那是各位校友與老師一同為高大創造奇蹟，開創鮭魚回流，高大校友即將風起雲湧的全新校園傳奇最新章，由校友主筆。

最後讓老師再說一聲：謝謝你們！

